

СТАНОВИЩЕ

на представените трудове за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност ДОЦЕНТ, по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика (Финанси) обявен от Шуменския университет „Епископ Константин Преславски“ в ДВ, бр. 27 от 02.04.2021 г

Изготвящ становище: проф. д.ик.н. Красимир Марков Марков

Кандидат: Деница Петкова Загорчева-Койчева

I. Кратки биографични данни за кандидата

Деница Загорчева-Койчева е завършила Икономически университет - гр. Варна като Бакалавър в специалност Икономика и управление на индустрията през 1999 г и магистратура в специалност Финанси в Бургаски свободен университет през 2003 г.

Придобила е образователната и научна степен „доктор“ в професионално направление 3.8. Икономика.

Професионалният ѝ опит започва през 2000 г. в община Шумен, като до 2013 г. минава през различни звена свързани с финансите и счетоводството. От октомври 2013 г. е на работа като асистент, а от 2018 г. като главен асистент. Същевременно от 2018 г. до сега изпълнява и длъжността зам.-главен счетоводител на ДИКПО – гр. Варна.

II. Характеристика на научната и научно-приложната продукция на кандидата

Научната продукция с която д-р Деница Загорчева-Койчева участва в обявения конкурс отговаря на научната специалност и неговата специфика. Тя обхваща 15 публикации, от които 1 монография, 1 книга по дисертацията, 1 статия в реферирано издание и 12 в нереферирани издания. Участвала е в 2 международни, 4 национални и 9 университетски проекти. Посочените публикации отговарят на националните изисквания и на националните наукометрични показатели за заемане на академичната длъжност „доцент“, като се явяват индикатор за активността и интересите на кандидата. Като има 415 точки.

Голяма част от публикациите са в областта на интересите на кандидата и обхващат проблемите на публичните финанси и финансовия контрол и бюджетирането. Доколкото съществува тази тематична концентрираност тя позволява на автора задълбочено да вниква в проблемите, както и да провежда и анализира изследвания в посочената област на интереси.

Монографията „Планиране и управление на собствените приходи на общините чрез стимулатори за бюджетиране“ е разработена в шест глави на 158 страници и представя нов модел на планиране на собствените приходи чрез използване на стимулатори при бюджетирането. Конфигурираните на база на прилаганите методи при планирането стимулатори, генерират прогнозни стойности за всяко перо от собствените приходи. Това, че в разработката си Деница Загорчева-Койчева е проучила основно съществуващите финансовите и бюджетните рамки дава възможност предложените от нея стимулатори да послужат като фундамент за разширени и по-подробни теоретико-приложни изследвания,

което да обогати теорията и практиката на бюджетирането и същевременно същите могат да бъдат използвани и в практическите занятия със студентите.

Като цяло научната продукция на Деница Загорчева-Койчева се отличава със съдържателна актуалност и последователна професионална задълбоченост. Научните трудове, с които тя участва в конкурса са нейни постижения. Направеният в тях анализ, в областта на бюджетирането, финансирането, данъчната и инвестиционната политика разкриват нейните възможности. В този смисъл моята оценка за научните трудове на д-р Деница Загорчева-Койчева е положителна. Написани са професионално, рецензирани са и отговарят на изискванията за научна литература като в тях се демонстрира професионален опит.

В научната продукция на д-р Деница Загорчева-Койчева могат да се открият следните положителни аспекти:

- ✓ много добро познаване на проблемите на бюджетирането в публичния сектор;
- ✓ добри изследователски и анализаторски умения за провеждане на собствени изследвания в посочените области;
- ✓ добра практическа приложимост на резултатите в теоретичен и приложен план;
- ✓ добър научен стил.

Цитиранията свързани с публикациите на д-р Деница Загорчева-Койчева са 11.

III. Основни приноси в научната, научно-приложната и преподавателската дейност на кандидата

Определените от кандидата научни приноси със посоченото им място в нейните научни разработки приемам като обективни. Същите могат да бъдат диференцирани в следните основни рамки:

- Разработен е апробиран модел за планиране на собствените приходи чрез използване на стимулатори при бюджетирането.
- Систематизирани са основни методи използвани при изготвяне на общински бюджети като са изведени основни етапи на последователност.
- Разработен е апробиран теоретико-методологичен модел за оценка на локалната бизнес среда, базирана на изследване и анализ на общинската данъчна и инвестиционна политика.

Всички приноси, които кандидата представя са обективно документирани в нейните публикации.

IV. Критични бележки и препоръки

Главен асистент д-р Деница Загорчева-Койчева разполага с добър преподавателски опит в сферата на висшето образование. Препоръчвам в бъдещата ѝ преподавателска и изследователска работа да разшири проблематиката на изследванията си, с оглед на покриване на по-голямата част от аспектите на финансирането и бюджетирането.

Нямам въпроси към кандидата.

V. Заключение


Направеният анализ на преподавателската, изследователската и научната работа на кандидата, както и представената справка за съответствие на националните наукометрични показатели за заемане на академичната длъжност „доцент“ представят Деница Петкова Загорчева-Койчева като добър професионалист, добросъвестен изследовател и човек с устойчиви интереси.

Кандидатът за академична длъжност изпълнява изискванията за заемането ѝ. Нямам съмнение за плагиатство в предложените за конкурса научни трудове.

Приносителите посочени от кандидата са обективни и са резултат на развитите от нея идеи в научните публикации.

Всичко това ми дава основание да дам положително заключение и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет за избор на гл. ас. д-р Деница Петкова Загорчева-Койчева на академичната длъжност „доцент“ в ШУ „Епископ К. Преславски“ в област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика (Финанси).

Изготвил становището:


проф. д.ик.н. Красимир Марков

Дата: 26.07.2021 г.